# 教育周刊

丹阳市教育局 丹阳日报社联合主办

10 版

## 争当科研型实践型创新型校长

全市中小学(幼儿园)校(园)长领导力提升研修班导师制启动

本报讯(通讯员 袁军辉)为全面提升全市教育系统干部的专业素养,11月30日上午,市中小学(幼儿园)校(园)长领导力提升研修班导师制启动仪式在南师大中北学院举行。

启动仪式上,南京师范大学 党委常委、副校长李久生致辞,他 认为,导师制是开展中小学校(园) 长个性化成长研究的一个创举,期 待南师大与丹阳基础教育领域的全面合作。江苏省教育评估院院长顾春明希望通过领导力提升研修班的导师制培训,学习与传承好老一辈教育家的教育教学思想,一批高素质、专家型的校(园)长能够快速成长起来。

市委教育工委书记、教育局党委书记、局长张文华出席活动。张文华结合培训班的目标、

任务、意义强调三点要求。一是 把握导师制培养的背景,增强自 觉成长的动力。在教育改革上 敢于动真碰硬,在质量提升上勇 于争先创优,在教育管理上要刚 柔并济。二是把握导师制培养 的特点,确立专业成长的目标。 采用面对面的现场培训和线上 的网络培训,做好论文、课题等 定量的结果性考核和体现校长 成长和学校发展的定性评价,争做科研型校长、实践型校长、创新型校长。三是把握导师制培养的要求,优化快速成长的语态。注重学思结合、知行统一、兼容并蓄,进一步提升教育情怀、丰厚学校文化、提升教育质量,在校本研训、绩效考核、内涵项目等方面都要有思考、有探索、有成效,致力于把学校打造

成区域教育的闪亮名片,成为丹 阳教育的窗口学校。

会议还对导师制方案进行 了详细解读;学员代表进行了表 态发言;并为导师代表颁发聘 书;解读了学员论文撰写要求; 邀请南京市第二十九中学校长 唐云龙为学员作了《"厚德自强, 纯正卓越"引领学校高品质发 展》的专题讲座。

### 坚持服务惠民理念 办人民满意教育

市教育系统组织开展学校教育评议活动



图为开发区教育行风评议活动在荆林学校召开。通讯员 黄和明 摄

本报讯 (记者 菀滢 通讯员 袁军辉)为进一步加强教育行风建设,日前,市教育系统分片区组织开展学校教育评议活动。相关镇(区、街道)负责人、责任督学、行风监督员、家长代表一起观看了丹阳教育宣传片,听取了一年来片区教育的发展情况汇报,并对被评议学校进行了书面测评。

近年来,丹阳市教育系统以"追求高质量,提升满意度"为目标,坚持一切为了群众、依靠群众、服务群众,强化开门办教育理念,听取群众呼声,让群众评价,全心全意为群众服务。

坚持开门评议, 扩大教育

影响力。全市教育系统常态化 开展"学生评、家长评、教师 评"的"三评"活动,促进师 德师风建设。同时进一步完善 教育行风评议工作,通过, 通知任, 道域任, 道域任, 首镇(区、街道)教育评议活 合镇(区、街道)教育评议活 员会组织开展教育行风评议活 动,定期向社会、群众征求 见和建议,宣传教育业绩,不 断扩大教育的社会美誉度。

践行志愿奉献,提高教育 满意度。秉承"奉献、友爱、 互助、进步"志愿服务理念, 市教育系统于2012年建立了14 支200人为骨干力量的志愿服 务队,开展"进社区、进企 业、进农村、进家庭、进街 道"的"五进"志愿服务活动。同时辐射党员、教师、学生志愿者,大力开展教育政策咨询、环境整治、家校共育、志愿导学等志愿服务活动。

成立服务中心,提升群众获得感。为了进一步密切学校、家庭和社会之间的沟通和协调,市教育系统高中、初中、小学、幼儿园共122所学校建立了家长接待中心,公开设立家长服务热线,明确分管领导和具体负责人,及时倾听家长的建议和诉求,真正将"不忘初心、牢记使命"主题教育往深里走、往心里走、往实里走,努力办好人民满意教育。

又讯(通讯员 曹学飞 张 俊)日前,珥陵镇教育行风评 议活动在珥陵高中开展。该镇 200余人参加了活动。

与会人员首先集体观看视频《最美奋斗者之歌》;六位被评议的学校校长、幼儿园园长依次向与会的代表们汇报各自学校2019年的发展成果和办学特色;评议代表们对六所学校、幼儿园进行评议发言;全体教育评议人员现场进行书面评议,最后进行了会议总结。

#### 用"心"守护孩子的成长



1997年,我以优秀的成绩 毕业于丹阳师范。从踏上工作 岗位第一天起,我就成了一名班 主任。22年来,我在平凡的工 作岗位上,始终坚守自己的初心,专注学习班主任教育艺术, 用"童心、爱心、耐心"陪伴孩子 成长。

我的童心在和孩子们的游戏中。课后,为了让课间游戏更加安全,我总是和他们一起玩游戏,"老鹰捉小鸡""小鱼钻山洞""木头人"等等。孩子玩得不亦乐乎,围着我叽叽喳喳,把我当成自己最亲密的玩伴。在游戏中建立了深厚的情谊,我就这样在孩子的心里占据了不可替代的位置。我知道:孩子有孩子的世界,作为班主任,只有把自己当成孩子,与他们在同一个频道里,才能真正懂孩子,走进孩子的心里,从而成为孩子生命中最为重要的引路人。

我的"爱心"在我温暖的怀 抱里。我常常把哭天喊地不愿 意上学的新生抱在怀里,给他们 鼓劲,给他们安全感,从此,孩子 不再惧怕上学;我常常把胆小怯 懦的孩子抱在怀里,和他们聊 天,逗他们开心,从此,孩子对我 是那么的依赖,那么的信任。我 把犯了错误不知所措的孩子抱 在怀里, 听他们诉说事情的经 过,给他们正确的指引,从 此,孩子有了承认错误的勇气 和改正错误的决心。我把取得 进步的孩子抱在怀里,与他们 分享成功的喜悦,给他们衷心 的祝愿……

当孩子因为特殊情况小便 或者大便在身上时,我会第一 时间带孩子换洗,安慰孩子;当孩子生病时,我时常与家长联系,详细询问病情;当孩子没有家长来接时,我会把孩子安全送回家,交到家长的手中;当孩子缺少某种学习用品时,我会给孩子解决燃眉之急……在孩子们的心里,我是老师,也是"妈妈"!

我的耐心在"坐班制管理" 中。低年级的孩子,特别是刚入 学的一年级新生,一个班有五十 个小娃娃,如果没有班主任的有 效管理,很容易发生意外伤害事 故。因此,我就把教室当成的 "主阵地",从进校到下班,我绝 大多数的时间都守在班级里。 课堂上,我和孩子们一起学习, 及时纠正孩子错误的坐姿、书 写、倾听等习惯;下课后,我亲自 带孩子们去上厕所,与孩子们一 起进行课间游戏,从而避免了孩 子们课间追逐打闹,把发生意外 伤害的概率降到了最低。在坐 班的过程中,我及时拉住了奔跑 中险些把头撞上门把手的孩子, 我及时帮助流鼻血的孩子采取 有效的止血措施,我及时调解了 同桌之间的摩擦……在不计其 数的小事中,我不厌其烦地教导 孩子、陪伴孩子。

我的"耐心"陪伴让学生养成了良好的习惯,形成了优良的班风,使得班级凝聚力超强。我所带的班级多次被评为校"温馨中队""文明班级"。在学校举行的各项活动或者比赛中,均取得了优异的成绩。

我特别喜欢于洁老师的《我就想做班主任》这本书。因为我也想把自己的生命之根深深地扎在教室里,怀着对教育事业的那份特别的爱,用"童心、爱心、耐心"去守护班级里的每一个孩子,做一个真正幸福的、有成就感的成功班主任。

(唐磊)

#### 图片新闻



#### 云阳学校开展 数学课外阅读活动

《教育周刊》投稿邮箱: 1132713237@QQ.COM 联系电话:15896391166



扫一扫, 关注丹阳日报教育周刊